

创意小产业,个性能卖钱



《超级女声》、《快乐男声》证明了湖南电视的创意。出版湘军、影视湘军、动漫湘军、演艺湘军在国内文化产业已经初露锋芒。“蓝猫”销售着近3000多个品种的衍生产品,金鹰卡通频道的开播,每周六夜晚盛大的烟火晚会,让长沙俨然成为一座创意之城。长沙人有创意,长沙人也爱创意。在长沙的大街小巷里,也有着各式各样的创意小店。它们出售创意,赚取财富。

■实习生 杨许 黄文成 向淑平
记者 赵伟

►手绘服饰店迎合了年轻人的个性化需求。



【个性手绘服饰】转角遇到爱,手绘是卖点

耐克、李宁、美邦、匡威……充斥我们周围的全是这些千篇一律的品牌;撞衫、撞鞋这样的尴尬场面想必也折磨了许多追求个性的年轻人。难道我们的着装就没有更多的选择了吗?脱掉名牌,穿上个性,长沙金满地商业街“转角遇到爱”给了我们不一样的答案:手绘服饰。

这家今年才开业的手绘服饰店,面积不大,只有两张矮凳和几盒颜料,四周的玻璃橱窗上简约地摆着一些手绘样品,如海绵宝宝的帆布鞋,叮当猫的T恤等。店主是一对年轻情侣,张小姐和她的男友。

张小姐和她的男友在大学都是主修理工科,大学毕业后,也曾在建筑公司上过班,但是由于工作环境和爱好的问题,他们最后都放弃了那份工作。张小姐和男友都是手绘爱好者,平时很喜欢画画和看动漫。于是他们拿出自己的积蓄开起了这家手绘服饰店。“长沙的手绘店很少,报纸上曾经

报道过的几家也不在了,现在长沙的这个市场还是非常空缺,有很大的发展空间。”张小姐这样说到当时他们的选择。

张小姐介绍,店面单租金一年要11万元,加上购买鞋子、衣服和颜料的钱,店子的经营成本不少。“特别是买颜料的费用比较高,因为手绘用的是专门的颜料,不会轻易掉色,和一般绘画颜料是完全不一样的。”

手绘店的主要消费者都是一些喜爱追求个性的学生和刚上班的年轻人。手绘服饰的最大特点就是个性化,顾客自己提供喜欢的图案,老板来帮忙手绘。同时他们也会做一些样品,但是数量不会很多。“手绘店很怕积货,我们不敢画很多的成品,像一个机器猫的图案,有的要蓝底,有的却要红底,很难把握,一般一个样品我们也只会画5个以内。”张小姐的话中透露出这个行业的一些无奈。

【个性证书制作】一个好主意,让小店起死回生

自从生了孩子以后生活压力变大了,以前没有做过生意的杨建辉想做点什么来维持生计。她曾经经营过一个小吃店,但做了半年就没有继续下去了。现在的这家“以琳创意礼品店”是杨建辉2009年时开始经营的。

“我们走了很多弯路。”店铺刚开始不是做手工创意礼品的,而是卖精品,因为没有有什么特色,生意很不好,这样持续了大约半年。在网上查资料,想了许多点子后,小店改头换面后再次开业,以“创意快报、趣味证书”为主要经营内容。这里有最佳老婆奖、好妈妈奖、生日快报等各类小创意,都需要自己动脑动手设计。因为它的专一

性、特殊性,来这里的人就越来越多,“曾经还有广州人在这边玩看到这样有个性的东西,马上就定做了一份母亲节的节日报,还建议我去广州开店呢”。据杨建辉介绍,刚开始的时候小店一个月大概赚2000元到3000元左右,而现在每个月已经达4000元以上。

在经营店子的过程中,杨建辉遇到了很多有意思、很感动的事情。有位姑娘在男友生日前一天来杨建辉这里做了一张生日快报,放在学校附近的报刊亭处,然后让男朋友去那里买报纸,给他一个惊喜。

记者手记

美好生活需要good idea

说到创意产业,人们的印象中就是迪士尼的主题公园、米兰秀场里的高级时装、好莱坞的高成本大片。但真实的生活,容不下那么多的big idea,需要的是一个个鲜活的、平易近人的good idea。其实创意产业就在我们身边,就在长沙的大街小巷里。一件手绘的衣服鞋子,一张新奇的生日快报,虽然很小但都是不错的创意产业。

手绘风代表了在世界变得越来越像机械的今天,人们对那个尊重“人”的手工时代的怀念。就像非常注重手工绘制的日本动画大师宫崎骏,其动画在这个电脑特技风行的时代依然深受众多观众喜爱。而各式各样的定制小礼品,是人们厌倦了那些千篇一律礼物后的自然选择。

创意本身就是用来让生活更加美好的东西,而创意小店正是让生活更贴近普通人的一种经营方式。

邮储银行·理财问答

问:以上提到的个性专营店,在邮储银行有哪些信贷产品适合?

答:针对以上提到的个性专营店,邮储银行推出了商户小额贷款。商户小额贷款对象主要为经工商行政管理部门核准登记并有固定的生产经营场所,产品有销路、经营有效益、经营者素质好、能恪守信用的各类私营企业主、个体工商户和城镇个体经营者,其特点是“无需抵押、方便灵活”。

问:店主如果想到邮储银行贷款,目前有哪些途径?

答:客户如果想到邮储银行贷款,可到各营业网点、个人贷款中心、信贷咨询服务中心咨询或申请,各贷款经办支行均有专人负责贷款的日常申请受理,客户按我行要求提供相关资料即可。另外,客户也可以到中国邮政储蓄银行官方网站的信贷业务版面“贷款在线申请”栏目直接做网上申请,邮储银行会安排信贷人员与客户联系。

问:这些老板想贷款需要具备什么条件?

答:商户小额贷款的最高额度一般为10万元(部分地区最高额度为15万元),借款人需满足的基本条件有:年龄在18(含)至60(含)周岁之间,具备完全民事行为能力;具有合法有效的身份证明、贷款行所在城市的户籍证明或有效居留证明。具有经年检合格的营业执照,且经营时间在半年以上;具有良好的信用记录和还款意愿;具有稳定的合法收入来源和按时足额偿还贷款本息的能力;有明确的贷款用途,且贷款用途符合相关规定;需要有保证人或组建联保小组;贷款行规定的其他条件。

邮储银行长沙服务网点

省分行直属支行	85989316	东风路支行	84201602
东塘支行	85710077	五一路支行	84411294
高桥市场支行	84766242	师大支行	88882601



双色球2亿派彩奖池连续四期破6亿



福彩“双色球”自第2011123期启动2亿元大派彩以来,就呈现出奖销两旺的态势。12月13日晚,“双色球”第2011146期开奖,开出红球号码11、23、26、28、32、33,

蓝球号码10。当期全国中出一等奖5注,单注奖金919万元(含加奖100万元),同时还中出二等奖163注,单注奖金14.6万元。截至第2011146期,“双色球”已派彩24期,为彩民送出一等奖151注,单注最高奖金1250万元。派彩期间二等奖爆出2937注,平均每期中出123注大奖。

在第2011145期中,我省再传大奖喜讯,长沙、衡阳两地各中“双色球”一等奖1

注,分别出自长沙市北国风光2栋福彩43019838投注站,衡阳市明翰路26号福彩43049337投注站。至此,我省今年已中出“双色球”一等奖44注,其中派彩期间中出10注。当期我省还中出“双色球”二等奖4注,分别出自衡阳市明翰路26号福彩43049337投注站、长沙长重1区5栋103号福彩43019716投注站、怀化辰溪县火车站福彩43124011投注站、湘西龙山县回龙路木材市场福彩43139008投注站。

截至“双色球”第2011146期开奖后,奖池已涨至6.39亿元,这也是派彩期间“双

色球”奖池连续四期过6亿元。目前2亿元大派彩继续进行,究竟派彩期间“双色球”还有多么神奇的喜讯在等待我们,第2011147期开奖是否再次刷新彩市中奖记录,我们充满了期待!

■邓青璇

